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INTEGRALES INMEDIATAS

TAWER |

TABLA DE INTEGRALES INMEDIATAS

_[a~dx=ax+C
n+1

e X
J.de_n-f-l

jldx=L|x|+C
X

+C (n=-1)

I—dx Jx+C

X

jaxdx _a +C

La
_[exdx =e*+C
'[senxdx =—cosx+C
_[cos xdx = senx+C

J.secz xdx =tgx +C

-[1 > dx=arctgx+C
+ X

J

dx = arcsenx+C
1-x?

fueol™
[luCoI" -ur(dx = == — - —+C

_[u((x))dx_L|u(x)|+C

(X)
I u dx Ju(x) +C
2 Ju(
u(x)

2" . u' (x)dx = &
| () ==—

+C

_[e”(") u'(x)dx=e"® +C
'[sen u(x)-u'(x)dx =-cosu(x)+C
_[cosu(x) -u'(x)dx=senu(x)+C
J.secz u(x)-u'(x)dx =tg u(x) +C
JMX arctgu(x)+C

1+ u(x)
I u'(x)

V1- u(x)

——————dx=arcsenu(x)+C
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EJEMPLO 2 Aplicacion de las reglas basicas de integracion

Describir las antiderivadas o primitivas de 3x.

Solucion J-'_P,x dx = BJ,I dx Regla del miltiplo constante.
— 3J‘x1 dx Reescribir x como x'.
¥
— 3(_) +C Regla de potencia (n = 1).
2
3 .
= Exz +C Simplificar.

De tal manera, las antiderivadas o primitivas de 3x son de la forma 2y* + C, donde C es
cualquier constante. —

Cuando se evalian integrales indefinidas. una aplicacion estricta de las reglas bdsicas de
integracion tiende a producir complicadas constantes de integracién. En el caso del ejemplo
2, se podria haber escrito

J-3xdx=3J-xdx=3(§+C)=%x1+3C.

Sin embargo, como C representa cualguier constante, es tanto problemético como innece-
sario escribir 3C como la constante de integracion. De tal modo, 2x2 + 3C se escribe en la
forma mds simple, 2x* + C.

En el ejemplo 2, advertir que el patrén general de integracidn es similar al de la deri-
vacion.

Integral original >  Reescribir —> Integrar > Simplificar

E!EMPLO 3 Reescribir antes de integrar

TECNOLOGIA Algunos Integral original Reescribir Integrar Simplificar
programas de software tales como s

Maple, Mathematica y el TI-89, a) J.L! dx J.x__a dx X -, c _ lj i c
son capaces de efectuar o -2 2x*

simbdlicamente la integracicn. Y2 2
Si se tiene acceso a estas b) J.\/JE dx J‘x Y2 dx 3/2 tc }ﬂfl tc
herramientas de integracién

simbdlica, utilizarlas para caleular ¢y |9 gon v v 2|senxdx  2(—cosx) + C —2cosx + C
las integrales indefinidas del

ejemplo 3.

Recordar que, por simple derivacién, puede comprobarse si una primitiva es correcta.
Asi, en el ejemplo 3b, para saber si la primitiva $x°2 + C es correcta, basta con derivarla
para obtener

2 23\ .
Dxl:gx"‘u + C] = (5)(E)X V2 = ﬁ Usar la derivacidn para verificar la antiderivada.
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EJEMPLO 4
—

[1a

a) J-dx
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Integracion de funciones polinomiales

=x+C

b) J-(x+2}dx= x dx +fzdx

x?
=E+C|+2T+CZ

-

2
=—+X+C
2

La segunda linea en la solucidn suele omitirse.

5 3 2
0 f@x*— se+ar=3(5) - s(5) S+ c

EJEMPLO 5

x+ 1

—dx =

Vx

Recordar que
:sta puede verificarse por
n.

3 5 1
==x — =+ —x +
Sx 3x 2x C

Reescribir antes de integrar

[(Z+ )
f (/2 + ) dr

x¥2 g2
=T 4+ _4+C
st e

1/2

= %x + 2+ C

%ﬁ(x +3)+C

EJEMPLO 6 Reescribir antes de integrar

senx
—dx
Cos~ X

:f( 1 )(senx)dx
cos x/\cosx

= J‘secxtanxdx

secxy + C

Se entiende que el integrando es uno.

Integrar.

Integrar.

C=cC+C,

Integrar.

Simplificar.

Reescribir como dos fracciones.

Reescribir con exponentes
fraccionarios.

Integrar.

Simplificar.

Reescribir como un producto.

Reescribir utilizando identidades
trigonométricas.

Integrar.
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EJEMPLO 7 Determinacién de una solucién particular
Encontrar la solucién general de
F'(x) = % x>0

y determinar la solucidn particular que satisface la condicidn inicial F(1) = 0.

Solucion  Para encontrar la solucién general, se integra para obtener

|
Fix) = | = dx _ .
x- Fix) = [Fix)dx.
= |x Zdx
Reescribir como una potencia.
- X —1
X
=1 _+¢
—1 Integrar.

1
—?+C$ xr =0

Solucion general.

Utilizando la condicién inicial F{1) = 0, resolver para C de la manera siguiente.

F[]}=—%+C‘=G > C=1

EJEMPLO 3 Calcule |: (x* — 6x) dx.
SOLUCION Al aplicar el TFC2 v la tabla 1, tiene

1’1 ’
_ 6-_}

2 ]
(5:3*-3-3) - (3:0°=3.07
B _27-0+0=-6.75

.h|>'<+_

l: (x* — 6x)dx =

&l

) dx e interprete el resultado en funcion

2 3
i EJEMPLO 4 Determine [ (zx-‘ — 6x + —
oo

x4+ 1
de dreas.

SOLUCION El teorema fundamental da

I.! (11’3 — bx + i) dx = 2£ — 6L + 3tan_]x:|h
Jo o\ x-+ 1, 4 2 o
-3+ 3 ta.n‘lx];

(2) =32 +3tan '2 -0
=—4+ 3tan"'2

Fale= b=
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j‘(zx-‘—ﬁx+ _
wil Y _I'_+I

)dx = —(0.67855

o 207+ 15t — 1
EJEMPLO 5§ Evﬂlflejl !—;dr.

T0LUCION En primer lugar, necesita escribir el integrando en una forma mds sencilla, al
llevar a cabo la divisidn:

28 + - 1 o ; .
J] - —dt= J] 2+ 17— ) dt

r g 9
E..’-.-! r—L — 1
=2+ — ——} =2r+§r"“+—}

2:9+307 +3] -2 1+3- 177 +1)
=18 +18+7—-2—7—1=2323%

Pl tad
|
—

j]* | o(t) | dt = J] [—o(0)]dr + | o) dr

w

&l

B (RSO I O
Sl 32 13 2

61

= = 10.17 m

= |'|3 (—t2 4+t + 6)dt + J‘: (2 — t — 6)dt
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